
 
 

Abstrakt 

    Diplomová práce se zabývá trestněprávním institutem spolupracujícího obviněného, s cílem 

rozebrat současnou právní úpravu institutu spolupracujícího obviněného v České republice a 

praktické důsledky jeho aplikace orgány činnými v trestním řízení. Práce je rozdělena do čtyř 

kapitol. 

    V první kapitole se práce zaměřuje na obecně na organizovaný zločin, jakožto společensky 

nebezpečný fenomén, zejména je vymezen pojem organizovaného zločinu a jsou popsány 

aktivity, kterými se organizovaný zločin v České republice zabývá. Dále autor rozebírá právní 

nástroje v boji proti organizovanému zločinu, z nichž se více zaměřuje na odposlech a záznam 

telekomunikačního provozu a použití agenta.  

    V následující kapitole se práce zaměřuje na vymezení pojmů korunního svědka a 

spolupracujícího obviněného, jejich vzájemný vztah a vývoj. Zde je také shrnuta platná právní 

úprava institutu spolupracujícího obviněného v České republice.  

    Třetí kapitola analyzuje aplikaci institutu spolupracujícího obviněného od iniciativy k jeho 

použití, až po ukládání trestu osobám, které byly označeny jako spolupracující obviněný. 

Zejména se zde práce zabývá podmínkami použití institutu spolupracujícího obviněného a 

jednotlivými hmotněprávními benefity pro spolupracující obviněné. Na tomto místě se práce 

také zabývá ochranou spolupracujícího obviněného. 

    Ve čtvrté kapitole se autor pokouší rozebrat platnou právní úpravu za pomoci odborné 

literatury a judikatury. V této části práce je rozebírán soulad institutu spolupracujícího 

obviněného se zásadami trestního práva, ale i právními principy obecně, dále je zde zkoumána 

motivace obviněného k tomu, aby se stal spolupracujícím obviněným a je zde rozebráno použití 

v praxi, nebo komparace se zahraničními úpravami. Závěrem se práce zaměřuje na identifikaci 

některých limitů institutu spolupracujícího obviněného, shrnuje a hodnotí návrhy na vylepšení 

institutu spolupracujícího obviněného, které se vyskytují v odborné literatuře. 

 

 

 

 


